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                                        № 
КАЛУЖСКАЯ ТРАНСПОРТНАЯ ПРОКУРАТУРА

ПРЕСС – РЕЛИЗ

 По инициативе Калужской транспортной прокуратуры прекращен государственный учет транспортного средства зарегистрированного по подложным документам 
Транспортной прокуратурой проведена проверка исполнения требований таможенного законодательства при ввозе иностранных транспортных средств 
на территорию Российской Федерации. 

Установлено, что гражданин Российской Федерации в качестве транспортного средства международной перевозки из Республики Абхазия ввез TOYOTA ALPHARD, зарегистрированную на территории иностранного государства.

В регистрирующий орган указанным лицом представлены подложные документы, подтверждающие регистрацию и приобретение транспортного средства на территории страны члена Евразийского экономического союза- Республики Беларусь.

По результатам проверки Калужским транспортным прокурором материалы направлены в орган предварительного расследования, в отношении виновного лица возбуждено уголовное дело по части 5 статьи 327 УК РФ.

За совершение указанного преступления предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательных работ на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительных работ на срок до двух лет, либо ареста на сроку до шести месяцев.  

С целью прекращения государственного учета транспортного средства 
в Сухиничиский районный суд Калужской области (постоянное судебное присутствие в поселке Бабынино Бабынинского районного суда Калужской области) направлено исковое заявление, которое рассмотрено и удовлетворено.  
Релиз подготовил: 
    
И.о. транспортного прокурора                                                            А.В. Самойлова
