КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ ОРГАН
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «МОСАЛЬСКИЙ РАЙОН»

249930, Калужская область, г. Мосальск, ул. Советская, 16
тел.факс (48452) 2-12-63, Emal: kso.mslk@yandex.ru

Отчет о деятельности контрольно-счетного органа 
муниципального района «Мосальский район» 
за 1 квартал 2024 года

 Деятельность контрольно-счетного органа муниципального района "Мосальский район" основывается на Конституции Российской Федерации и осуществляется Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетным кодексом Российской Федерации,  Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», «Положением о контрольно-счетном органе муниципального района «Мосальский район», утвержденным решением Районного Собрания МР «Мосальский район» от 22.03.2022г. №97.
       	В соответствии с планом работы контрольно-счетного органа организовано и проведено:
· контрольных мероприятий -  2;
· экспертно-аналитических мероприятий - 1.
Контрольными мероприятиями было охвачен 1 объект. Общий объем проверенных финансовых средств составил 11 838,5 тыс. рублей.  
    	По результату проведенных контрольных мероприятий  («Проверка целевого, эффективного использования бюджетных средств и имущества» и «Аудит в сфере закупок, а также соблюдение требований действующего законодательства в сфере закупок») были составлены акты с указанием выявленных нарушений и недочетов. Даны предложения об их устранении и представлены руководителям проверяемых учреждений. 
При проверке целевого и эффективного использования бюджетных средств фактов незаконного, нецелевого использования бюджетных средств не установлено. 
	В ходе проведения контрольного мероприятия «Аудит в сфере закупок, а также соблюдение требований действующего законодательства в сфере закупок» проверено 60 контрактов (договоров) на общую сумму 2 322,5 тыс. рублей.
	Фактов неэффективного и нецелевого использования поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги не установлено.	
	За отчётный период проведено 1 экспертно-аналитическое мероприятие, в его числе:
· проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств районного бюджета за 2023 год в количестве 11 единиц.
          В целях реализации пункта 3.1 плана работы Ассоциации КСО Калужской области на 2024 год Президиумом Ассоциации осуществлялся сбор, анализ и обобщение информации о деятельности муниципальных контрольно-счетных органов в 2023 году. В рамках выполнения указанного мероприятия контрольно-счетным органом муниципального района «Мосальский район» предоставлены сведения по итогам работы за 2023 год согласно утвержденным формам.
           В отчетном периоде контрольно-счетный орган, согласно пункта 2 статьи 20 Положения о контрольно-счетном органе муниципального района «Мосальский район», представил в Районное Собрание МР «Мосальский район» «Отчет о деятельности контрольно-счетного органа муниципального района  «Мосальский район»  за  2023 год».
          Принимал участие в заседаниях Районного Собрания МР «Мосальский район» и тематических семинарах, вебинарах, круглых столах, организуемых Контрольно-счетной палатой Калужской области и Союзом муниципальных контрольно-счетных органов.
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