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Сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития Мосальского района за 2019 год, которые являются общим результатом работы администрации, депутатского корпуса, органов местного самоуправления поселений, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, представителей малого бизнеса и всех жителей района.
Год минувший был наполнен значительными социально-культурными событиями. 
В районе в целом сохранилась положительная динамика по основным показателям социально-экономического развития. Текущий 2020 год ожидается не менее напряженным, чем прошедший. 
Перед администрацией района стояли важные задачи, в том числе и необходимость решения проблем, о которых говорили жители района на встречах с населением. Главным инструментом проведения в 2019 году социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории района является бюджет.
Консолидированный бюджет района за 2019 год по доходам исполнен в объеме 499 млн. руб., исполнение к уточненному плану составило 101,2%. Увеличение доходной части в сравнении с 2018 годом на 41,0 млн. руб., темп роста - 109%. Доходы за последние пять лет увеличились на 181,6 млн.руб.
Поступление налоговых и неналоговых доходов составило 141,3 млн. руб., темп роста - 103,1%. В сравнении с 2018 годом доходы увеличились на 4,3 млн. руб. Исполнение к уточненному плану составило 114,1%. 
Расходы консолидированного бюджета исполнены в сумме 480 млн. руб., что выше уровня 2018 года на 80 млн. руб. или темп роста – 120,0%. 
По-прежнему, расходная часть бюджета имеет социальную направленность, на что выделено 68% от общих расходов.
С целью увеличения собираемости налоговых и неналоговых доходов бюджета района и сокращения задолженности по обязательным платежам в течение 2019 года активно продолжала свою работу комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины. 
Большая работа была проведена по выявлению и постановке на кадастровый учет объектов недвижимости. В течение прошлого года выявлено 142 объекта недвижимости не зарегистрированные в соответствии с требованиями законодательства РФ. Из общего количества выявленных объектов зарегистрировано 45 объектов. Просроченная кредиторская задолженность по принятым расходным обязательствам по состоянию на 1 января 2020 года отсутствует.

	
Современная экономика требует новых подходов к работе по управлению муниципальным имуществом и распоряжению земельными участками.
Основными направлениями деятельности в этой области являются:
- обеспечение поступления неналоговых доходов в бюджет муниципального района в части арендных платежей от использования имущества и земельных участков;
- получения доходов от приватизации, а также эффективного управления и распоряжения муниципальной собственностью района.
Поступления в бюджет от аренды земельных участков и имущества составили 5,6 млн.руб. 
В ходе приватизации трех объектов недвижимости в районный бюджет поступило 3,6 млн.рублей. 
Принимая во внимание то, что доминирующим в экономике района является агропромышленный комплекс и социально-экономическая обстановка зависит в значительной степени от уровня развития сельскохозяйственного производства, администрация района в качестве одного из основных направлений своей деятельности в 2019 году ставило задачу создания необходимых административных, финансово-экономических и иных условий для развития аграрного сектора экономики, содействия широкого привлечения инвестиций и на этой основе решения многих социальных задач.
Добросовестный труд селян, эффективная работа инвесторов, целенаправленная работа специалистов, позволили нам добиться положительных результатов. 
В отчетном году, в структуру аграрного сектора района вошли: 7 сельхозпредприятий, 10 фермерских хозяйств, 1515 личных подсобных хозяйств, 2 предприятия по переработке молока. Всего постоянно работает в сфера АПК - 238 человек.  
Ожидаемый валовой объем продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за 2019 год  составит 675,7  млн. рублей  или 108% к уровню прошлого года. Средняя заработная плата сельских тружеников составила более 32 тыс. рублей. 
Динамичному развитию отрасли способствовали государственные и областные программы поддержки. За прошедший год агропромышленному комплексу района  удалось получить субсидий на общую сумму более 63 млн. рублей, это в три раза больше  уровня 2018 года.
Всего же вложенные инвестиции в развитие сельскохозяйственного производства в 2019 году составили 273 млн. руб. это +100 млн. руб. к уровню 2018 года.  
Посевная площадь также ежегодно увеличивается и составляет на сегодня 14 тыс. гектар.
Валовой сбор зерновых культур составил 58 915 центнеров или 117% к уровню 2018 года. 
В производстве кормов достигнуты хорошие результаты, под кормовые культуры использовалось 10 тыс. га с/х угодий, в плановом порядке 


заложены основы под урожай 2020 года. 
Вовлечено в сельскохозяйственный оборот выбывших сельскохоз угодий – 1545 гектар.
Активно проводили эту работу ООО "Брянская мясная компания", ООО "Савинская Нива", ООО АТП "Живой источник", ООО "Стрельня". В рамках реализации данного направления 2 сельскохозяйственные организации получили субсидию на возмещение затрат в размере 1,4 млн. рублей. 
Рассматривая положение дел в животноводстве необходимо отметить, что  во всех категориях хозяйств поголовье КРС составило 9490 голов, рост составил 184% к уровню прошлого года. Производством молока в районе занимаются 5 сельскохозяйственных предприятий и 2 фермерских хозяйства.  Валовое производство молока  во всех категориях хозяйств в 2019 году составило 6,3 тысяч тонн. 
Параллельно с развитием молочного скотоводства в районе продолжает динамично развиваться мясное скотоводство, в 2019 году во всех категориях хозяйств произведено и реализовано 696 тонн  мяса.
Говоря о наших фермерах нельзя недооценить их вклад в развитие аграрного сектора и экономику района в целом. Практически 20% сельхозпродукции, в общем объёме района, произведено нашими фермерами. Они неоднократно становились победителями  конкурсов на получение грантов в рамках реализации областных программ. 
В 2019 году в рамках регионального проекта "Создание системы поддержки фермеров и развитие сельскохозяйственной кооперативов" два крестьянско-фермерских хозяйства стали получателями субсидий в виде гранта "Агростартап" на реализацию проекта создания и развития крестьянского (фермерского) хозяйства, реализация проекта будет завершена в течении 18 месяцев. Уже созданы 4 новых постоянных рабочих места.
Кроме того, в нашем районе продолжает успешно развиваться предприятия по переработке молока, продукция которых пользуется спросом не только у жителей Мосальского района, но и жителей Калужской и Московской областей.  
В рамках реализации подпрограммы "Развитие сельских территорий Калужской области" в 2019 году были построены два жилых дома работникам сельского хозяйства района. Основные задачи на 2020 год:
- произвести 5850 тонн зерновых; 
- не менее 6300 тонн молока; 
- 856 тонн мяса; 
- и ввести в оборот не менее 1000 га. сельхозугодий;
- открыть нового предприятия по переработке молока и производства молочной продукции.

Промышленность района представлена 8 предприятиями, в 2019 году объем отгруженной продукции, составил 348 млн. рублей. 
Рост объема отгруженной продукции в сравнении с 2018 г. произошел за 


счет увеличения объема в перерабатывающей отрасли, а именно в связи с увеличением объёмов производства нового предприятия "Изобент".  
Все основные промышленные предприятия работают стабильно, есть потенциал к развитию.

Основными видами деятельности малых предприятий являются торговля, сельское хозяйство и предоставление прочих коммунальных услуг.
Численность работающих на малых предприятиях составила 505 человек. В сравнении с 2018 годом, фактический объем оборота малых предприятий составил 570 млн. рублей. 
Среднемесячная заработная плата по полному кругу организаций за 2019 год  составила 20 тыс. рублей или 102% к уровню 2018 г.
Уровень безработицы на конец 2019 года составил - 0,9%
На территории муниципального района «Мосальский район» в 2019 году осуществляли стационарную розничную торговлю 70 магазинов, а так же 30 объектов мелкорозничной сети. 
Продолжает развиваться сфера предоставления платных и бытовых услуг населению,  постоянно расширяется  их перечень. Начат ремонт кафе "Сказка" нашего потребительского общества, который будет продолжен и в текущем году. Данное заведение уже стало намного уютней.
На территории района  внутримуниципальные перевозки осуществляет муниципальное предприятие по семи маршрутам. Транспортное обслуживание по междугородним маршрутам обеспечивает ОАО «Автоколонна 1655» г. Киров.
В последние годы одним из проблемных вопросов района был вопрос по работе банкоматов. Сегодня эта проблема решена. 

Одним из главных приоритетов  деятельности органов местного самоуправления является создание максимально комфортных условий для проживания населения. А это в первую очередь – улучшение качества коммунальных услуг, жилищных условий, благоустройство территорий. 
В рамках программы энергосбережения в 2019 г. завершены работы по техперевооружению котельной Мосальской ЦРБ.
Всего за 5 лет заменено 1448 п.м. теплотрасс и реконструировано 2 газовые котельные. В планах на 2020 г. приобрести и установить 14 новых газовых котлов на 7 котельных г. Мосальска. 
По программе капитального ремонта многоквартирных домов Калужской области в 2019 г. был проведен  ремонт двух кровель жилых домов в г. Мосальске по ул. Гагарина д. 38 и ул. Калужская д. 32. В доме №32 на ул. Калужская также выполнен капитальный ремонт фасада.       
Всего за пятилетний период проведен капитальный ремонт 7 многоквартирных жилых домов на территории  района.
В 2020 г. планируется капитальный ремонт отмостки и фундамента в многоквартирном доме № 9 по ул. Революции, кровли многоквартирного дома № 36 по ул. Калужская г. Мосальска.



Общий ввод жилья на территории Мосальского района за  2019 год составил 3700  кв.м. Это высокий показатель для нашего района и он растет 
из года в год.
В сфере водоснабжения в прошлом году выполнен большой объём работы, а именно:
	- бурение скважины, установка водоразборных колонок и строительство водонапорной башни в п. Раменский;
	- строительство и ввод в эксплуатацию 2-х модульных станций очистки воды в г. Мосальске, что позволило забыть о содержании железа в питьевой воде;
	- строительство 600 м водопровода в с. Ленское.
В 2020 г. планируется завершить строительство водопровода на ул. Кресты г. Мосальска.
В 2019 году введены в эксплуатацию газопроводы в деревнях: в Покровское, Чертень, и  Никиткино, завершено проектирование межпоселкового газопровода до села Боровенск с отводом до села Тарасково, и получено положительное заключение государственной экспертизы.
Всего с 2015 года построено 63 км межпоселковых газопроводов, газифицировано 15 населенных пунктов района.
В 2020 г. планируется строительство уличных газопроводов в д. Калугово, д. Новое Калугово, п. Калуговский, д. Посконь, д. Зюзино, с. Ленское, д. Сельцо-Кольцово.
В рамках Регионального проект "Формирование комфортной городской среды" в ходящий в Национальный проект "Жильё и городская среда" в 2019 г. выполнены работы по благоустройству 5 дворовых и 6 общественных территорий. 
За последние пять лет выполнены работы по благоустройству 20 дворовых, 21 общественных территорий.
В 2020 г. также данная программа продолжается и в рамках нее планируется провести благоустройство 3 дворовых территорий, 2 общественных пространств.
В прошлом году на территории района благодаря реализации мероприятий по повышению безопасности дорожного движения в рамках национального проекта "Безопасные и качественные автомобильные дороги" были выполнены работы по устройству электроосвещения на автодорогах общего пользования регионального значения в д. Петушки и на кольцевом пересечении в г. Мосальске. В общей сложности было установлено 30 светильников на железобетонных опорах.
В рамках регионального проекта "Дорожная сеть" в прошлом году начаты работы по ремонту автомобильной дороги до села Боровенск. Срок завершения работ в августе текущего года.
Реализация национального проекта позволит сократить количество ДТП на указанных участках в ночное время суток.
В 2019 году проведен ремонт дорог г. Мосальска по ул. Верхний Кавказ 



протяженностью 891 п.м., ул. Кирова протяженностью 520 п.м., дорожное полотно получило асфальтовое покрытие.
В 2020 году планируется завершить ремонт участков автодороги по ул. Кирова в г. Мосальске.
С 01 января 2019 г. вступила в силу новая схема обращения с твердыми 
коммунальными отходами на территории Калужской области, за прошлый год на территории муниципального района было построено 78 контейнерных площадок. 
С первого числа текущего года сбор, вывоз и утилизацию твердых коммунальных отходов на территории района осуществляет ООО "Реммонтаж".  
В 2020 г. с привлечением средств областного бюджета будет разработана проектная документация на рекультивацию полигона ТБО, расположенного на территории сельского поселения д. Гачки.

От развития отраслей экономики зависит, как будут работать учреждения социальной сферы. 
В текущем году, как и прежде, предметом особой заботы была поддержка системы образования в районе. Обеспечение качественных условий для всестороннего развития детей, независимо от места их проживания и состояния их здоровья.
В настоящее время в районе сформирована сеть образовательных учреждений, состоящая из 1 детского сада, 4 средних и 2 основных  школ.   
Важнейшим показателем качественного функционирования и доступности этой системы является охват детей его услугами.  Сегодня все дети в возрасте от года до шести лет имеют возможность посещать детский сад.  
Ежегодно, на областные средства детским садом "Радуга" приобретается  оборудование для  создания развивающей  и образовательной среды.  Средства районного бюджета   расходуются  на укрепление материально-технической базы учреждения, проведение косметических ремонтов, благоустройство прилегающей территории. 
В районе завершен переход на федеральный государственный общеобразовательный стандарт в основной школе. Подавляющее большинство школьников успешно осваивают учебную программу. В 2019 году все наши выпускники  получили аттестаты об окончании школы. 7 чел. награждены золотыми медалями.       
Реализация федерального проекта "Цифровая образовательная среда» направлена на создание к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней.      
В рамках этого проекта уже  сейчас  в школах нашего района активно ведется работа по использованию ресурсов  Российской электронной школы.  
В 2020 году на базе МСОШ №2 планируется создание Центра 



цифрового образования, открытие которого состоится 1 сентября.
В 3 общеобразовательных организациях района реализуются образовательные программы, предусматривающие агрообразование. Ведется  углубленное изучение отдельных предметов  учебного плана и спецкурсов  совместно с  Калужским  филиалом  Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева.
Успеху каждого ребенка способствует также система дополнительного образования    целенаправленная работа учреждений  образования по 
выявлению, поддержке и развитию одаренных детей в творческой сфере деятельности, находят свое подтверждение в результатах областных, всероссийских мероприятий, где воспитанники и педагоги демонстрируют высокий уровень достижений. В  этом году,  на базе двух школ города,  в рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка»  будут  созданы  и открыты учебные кабинеты с высокотехнологическими местами для реализации  дополнительных программ технической направленности. 
Во исполнение Указов Президента по развитию дополнительного образования детей, в том числе в сфере образования, культуры и спорта, показатель «Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет в дополнительном образовании»  на территории района  составляет 80%.  
С целью стимулирования интереса к обучению, получения высококачественных знаний, отличники учебы, победители  муниципального этапа школьных олимпиад, победители конкурсов  получают денежные поощрения. В прошедшем учебном году таких детей было - 58 человек.
Все наши образовательные организации  обновили  материально-техническую базу для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ и эта работа будет продолжена в текущем году.
    
Медицинское обслуживание населения осуществляется согласно, утвержденных  объемов программы государственных гарантий на 2019 год в следующих структурных подразделениях:
- поликлиника на 250 посещений в смену;
- круглосуточный стационар на 20 коек
- дневной стационар на 9 коек, 
- отделение скорой медицинской помощи и 17 фельдшерско-акушерских пунктов. 
Для улучшения качества медицинского обслуживания в сельской местности в конце прошлого года приобретены и установлены: ФАПы в д. Устоша и д. Никиткино, которые будут открыты в текущем году. Модернизация здравоохранения продолжится, так в рамках реализации Национального проекта "Здравоохранение" запланировано приобретение нового ФАПа с дальнейшей его установкой в пос. Шаховский.
Учреждения культуры на территории Мосальского района обладают ведущей ролью в формировании культурной среды и несут в себе важную 



социальную функцию, направленную на выявление и поддержку талантливых детей и молодежи, создание творческих коллективов и  реализацию культурных инициатив.
Творческие коллективы учреждений культуры принимают активное участие в праздниках народного творчества, фестивалях, конкурсах районного, а также областного, всероссийского и международного уровней.
В последние годы в Мосальском районе особенно стало популярным такое направление творческой деятельности, как занятия танцами. 
В связи с ростом количества хореографических коллективов возникла потребность в еще одном помещении, приспособленном для этих целей.
20 декабря состоялось торжественное открытие новой танцевальной студии. Это стало возможным благодаря поддержке Министра финансов области Валентины Ивановны Авдеевой.
В рамках  нацпроекта «Культура», в 2019 году в районный Дом культуры было приобретено световое и звуковое оборудование, которое позволяет проводить мероприятия в городе и районе на более качественном уровне.
Уже не первый год учреждения культуры принимают участие в областном конкурсе на лучшее учреждение культуры на селе. В 2019 году победителем в этой номинации стал Груздовский сельский дом культуры,  который получил грант на укрепление материально-технической базы.
Особое внимание в учреждениях культуры уделяется повышению профмастерства работников. В 2019 году в рамках федерального проекта «Творческие люди» сотрудники прошли курсы повышения квалификации творческих и управленческих кадров на базе высших учебных заведений.
Мосальская детская школа искусств им. Н.П. Будашкина осуществляет образовательную деятельность по дополнительным предпрофессиональным и общеобразовательным программам. Школа является активным участником мероприятий, проводимых в районе и области. На сегодняшний день в школе обучаются 286 детей. 
Главным мероприятием школы является ежегодный Отчётный концерт учащихся и преподавателей школы. В этом году школа отметит две юбилейные даты: 110 лет со дня рождения выдающегося композитора – народного артиста Российской Федерации, Лауреата Государственных премий, нашего земляка – Николая Павловича Будашкина, чьё имя присвоено детской школе искусств, а также 55-летний юбилей детской школы искусств.
В 2020 году продолжится реализация проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» в рамках которого будут произведен Капитальный ремонт Людковского сельского Дома культуры; в районном Доме культуры будет создан виртуальный концертный зал, а также приобретен специализированный автотранспорт (автоклуб) для обслуживания населения. В настоящее время определены подрядчики по всем работам и заключены муниципальные контракты.
В рамках проекта «Творческие люди» национального проекта 



«Культура» 6 человек пройдут обучение по направлению «Повышение квалификации творческих и управленческих кадров сферы культуры» в ведущих вузах страны.
На средства областного бюджета будет произведен капитальный ремонт крыши и фасада кинотеатра «Мир», что завершит комплекс строительных работ на данном объекте.
В 2019 году пособия и компенсации получили более 3 тыс. чел. на сумму 61,2 млн. руб. 
Приоритетным направлением социальной поддержки населения является реализация  регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография», который предусматривает создание условий для повышения уровня доходов семей с 
детьми, оказание поддержки семье при рождении ребенка. 
Всего на реализацию регионального проекта в Мосальском районе направлено 16,4 млн. рублей (более четверти всех средств на социальную поддержку населения), выплаты получили 203 семьи.
В 2019 году в Мосальском районе зарегистрирована 131 многодетная семья, за прошедшие три года их количество увеличилось на 21 семью, что свидетельствует об эффективности проводимой социальной политики.
Основной задачей на 2020 год остаётся	реализация регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» с учетом дополнительных выплат, озвученных 15 января 2020 года Президентом Российской Федерации В.В. Путиным в Послании Федеральному Собранию.

За период последние 5 лет выросла доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения с 34% до 42%.   
В ежегодном областном смотре-конкурсе на лучшую постановку физкультурно-массовой и спортивной работы среди муниципальных образований Калужской области Мосальский район десять лет подряд является победителем и призёром.
В Детско-юношеской спортивной школе» занимается 449 человек, работают 13 секций по разным видам спорта. Наиболее посещаемые секции: пауэрлифтинг, рукопашный бой и футбол.
Воспитанники спортшколы активно принимают участие в районных, областных  и всероссийских соревнованиях, неоднократно становились призерами и победителями данных соревнований, входили в состав сборной команды Калужской области.
За истекший период серьезно обновилась материально-техническая база, но самыми главными подарками для спортсменов района  стало:
- строительство малой площадки для принятия нормативов ГТО в г. Мосальске;
- построена универсальная площадка 20х40 метров с искусственным покрытием в д. Людково;



- а также в рамках национального проекта «Демография», региональной программы «Спорт – норма жизни» в 2019 году начато строительство многофункционального центра с игровым залом в г. Мосальске. Сдача объекта ожидается уже в текущем году. После ввода в эксплуатацию Фока на городском стадионе продолжатся работы по благоустройству городского стадиона и прилегающей к нему территорий. В комплексе получится прекрасное место как для занятия спортом так и для проведения культурно-массовых мероприятий различных уровней.
Одной из целей национального проекта "Демография" является увеличение доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, активизация спортивно-массовой работы на всех уровнях.
Одним из важных принципов деятельности власти и всего коллектива районной администрации я считаю открытость и доступность. Этим принципом мы руководствуемся в своей работе. Вся информация о деятельности администрации публикуется в районной газете «Мосальская газета», на официальном сайте.
Именно на это нацелена деятельность «электронного» правительства, создание возможности обратиться к руководству района прямо не выходя из дома – посредством Интернета, и приближение власти к тем, кто в силу объективных причин не может воспользоваться современными технологиями – я имею в виду приемы граждан сельских населенных пунктов.
13 сентября текущего года в Калужской области состоятся важные для нашего региона выборы Губернатора Калужской области, депутатов Законодательного собрания области, депутатов Районного Собрания, депутатов Городской и Сельских Дум.
А уже совсем скоро 22 апреля состоится общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации.
От выбора каждого избирателя зависит дальнейший курс развития нашей области и нашего района. Хочется выразить надежду, что жители Мосальского района, как и в предыдущие годы, проявят высокую политическую активность и примут участие в избирательных кампаниях. 
Повторюсь, что для нас самое главное  грамотно организовать и провести выборы и общероссийское голосование - дойти до каждого, особое внимание уделяя тем, которые самостоятельно реализовать свои права не могут.
Выражаю благодарность за внимание и поддержку  членам Правительства Калужской области, министру сельского хозяйства Громову Леониду Сергеевичу, Законодательному собранию, и федеральным структурам.
Всем желаю крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого неба над головой, добра, урожайного года и простого человеческого счастья. 
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